

- Imi amintesc pag. II.
- Devin fapte prevederile contrac-tului colectiv pag. II.
- Mai multă atenție muncii politi-ce de masă în comuna Șandra pag. III.
- Din activitatea grupelor si...di-cale în campania electorală pag. III.
- În școlile arădane pag. III.
- La Chelmac în prag de alegeri pag. III.
- Legea pentru apărarea păcii pag. IV.
- Crește mișcarea partizanilor păcii pag. IV.
- În Italia a fost aprobat un pro-iect de lege cu privire la amnistie pag. IV.
- Mișcarea grevistă ia amploare în Italia și Japonia pag. IV.
- Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist din Belgia pag. IV.
- Importante realizări ale între-prinderilor industriale din R.P. Chi-neză pag. IV.
- În Franța a început săptămâna luptei pentru pace în Vietnam pag. IV.

Republica Populară Română - patrie comună a poporului român și a minorităților naționale

Se împlinesc cinci ani de la apariția Rezoluției Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român în chestiunea națională, pericodă în care poporul nostru muncitor, condus de partid, a obținut succese importante în fărâșirea și întărirea continuă a prieteniei frățești dintre poporul român și minoritățile naționale.

De roadele realizărilor din patria noastră se bucură deopotrivă toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, români și maghiari, germani, sârbi, evrei și alții. Cot la cot muncesc cu toții, căci același țel îi însuflețește: înflorirea patriei lor dragi.

În aceste zile de însuflețită pregătire în vederea alegerilor de deputați în sfaturile populare, amintirea trecutului de exploatare și asuprire îi întărește și mai mult pe oamenii muncii în hotărârea lor de a nu recupeți niciun efort pentru consolidarea și dezvoltarea pe mai departe a marilor curecieri.

Naționalismul burghez — ideologia vrajbei și desbinării între popoare — a fost folosit de exploatarea din țara noastră pentru a slăbi unitatea de luptă a clasei muncitoare, pentru a întări dominația lor de clasă. Ei știau că unitatea de luptă a oamenilor muncii dela orașe și sate este puterea cea mai de temut pentru ei, este o forță capabilă să zdrobească puterea burgheză-moșierască, să termine cu stăpânirea odioșilor exploatare.

Naționalismul burghez îmbracă și astăzi forme deosebit de odioase în imperiile imperialiste. În S.U.A., peste 15 milioane de negri suferă cel mai sârmos tratament, sunt supuși linșajului și pogromurilor.

Ideologia putredă a naționalismului burghez, ideologie a exploatarea și asupririi popoarelor, i se opune ca o armă de neînvingătoare luptă pentru eliberarea a popoarelor asuprite, internaționalismul proletar, ideologia egalității în drepturi și a prieteniei între popoare.

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a dovedit în lupta pentru făurirea societății socialiste posibilitatea restaurării unor relații noi, prietenești, între popoare, pe baza lichidării exploatarea și asupririi capitaliste. Statul sovietic multinational, patria fericită a peste 60 de națiuni, grupuri naționale și comunități, a devenit cel mai puternic și unit stat din lume, stat în care nu mai există popoare inapoiate.

Pe această cale lămoasă de deplină egalitate în drepturi a tuturor naționalităților pășesc azi, însuflețite de mărețul exemplu al Uniunii Sovietice, popoarele țărilor de democrație populară, pășete poporul nostru muncitor care, cu ajutorul Uniunii Sovietice, a scuturat odată pentru eldeamna jugul greu al exploatarea și asupririi capitaliste și construiește azi socialismul.

În țara noastră, singura forță care luptă consecvent pentru deplină egalitate în drepturi a celor ce muncesc, indiferent de naționalitate, a fost, dela crearea sa, partidul clasei muncitoare, Partidul Comunist Român. Partidul a luat neconștient poziție combativă față de asuprirea națională din țara noastră, demascând politica naționalistă a burgheziei. În numeroase documente ale sale, din perioada luptei ilegale, ea și în cele de după 23 August 1944, Partidul Comunist Român, călăuzindu-se după învățătură marxist-leninistă și experiența strălucită a Uniunii Sovietice în rezolvarea problemei naționale, a lămurit pe militanții săi și întregul popor asupra esenței problemei naționale, asupra mijloacelor de rezolvare a acestei probleme în România.

Comuniștii au arătat că problema națională nu poate fi rezolvată decât printr-o desființare a regimului de exploatare, care naște și alimentează desbinarea între oamenii de diferite naționalități. Construirea orândurii socialiste, prin lupta și munca neobosită a clasei muncitoare în alianță cu minoritățile naționale, sub conducerea partidului, iată baza care face posibilă realizarea egalității depline a tuturor naționalităților.

Proletariatul din România, condus de partid, bazându-se pe principiul marxist că „nu poate fi liber un popor care asuprește alte popoare”, a luptat cu consecvență împotriva asupririi naționale, pentru fărâșirea unității tuturor celor ce muncesc din țara noastră, indiferent de naționalitatea lor.

După 23 August 1944, în urmă eliberării țării noastre de către glorioasa Armată Sovietică, clasa muncitoare, în alianță cu țărâșimea muncitoare, sub conducerea partidului, a juceră puterea politică, creând astfel condițiile pentru rezolvarea democratică a problemei naționale în țara noastră. Lămurirea puterii populare a deschis calea spre renașterea națională atât

Prin satele regiunii noastre în întâmpinarea alegerilor

Avânt în muncă la S. M. T. Sântana

Campania electorală ce se desfășoară în întreaga țară a dat un nou imbold colectivului de muncitori și tehnicienii dela S.M.T. Sântana, pentru a întâmpina alegerile de deputați în sfaturile populare, cu noi realizări în muncă.

În această perioadă se dă bătălia pentru terminarea grabnică a arăturilor adânci de toamnă. Conștienți fiind de faptul că de acestea depinde în bună măsură asigurarea unei bogate recolte în anul viitor, tractoriștii dela S. M. T. Sântana muncesc cu mult elan. Astfel, tractoriștii folosesc din plin capacitatea de lucru a tractoarelor ca în cinstea zilei de 20 Decembrie să termine arăturile adânci de toamnă la toate gospodăriile colective și întovărășirile agricole din raza de activitate a stațiunii.

Antrenate în întrecerea socialistă, mai multe brigăzi de tractoriști au devenit fruntașe în campania de toamnă. Printre acestea se numără și brigada Nr. 5 condusă de Ioan Sauer, care și-a depășit planul pe brigadă cu 42 la sută, brigada câștigând în luna Noembrie 6211 lei.

Cu același elan muncesc stahanovistul inovator Iosif Rotărescu dela Atelierele C.F.R., Petru Stan dela fabrica de mașini-unelte „Iosif Ranghel”, stahanovistul maghiar Gheorghe Koltanyi care lucrează în contul anului 1951 sau stahanovistul german Francisc Weinginger, care și-a realizat planul cincinal, ambii dela uzinele „Flamura Roșie” și mulți alți stahanoviști și fruntași în muncă din rândul evreilor, sârbilor și altor minorități naționale din regiunea noastră.

Oamenii muncii, indiferent de naționalitate, se bucură în aceeași măsură de dreptul la odihnă, la învățătură, de dreptul de a alege și de a fi alesi în orice organ de conducere a statului. Astfel, de pildă, în sfaturile populare sunt 14.000 de deputați din rândurile minorităților naționale, sunt peste 6500 de asessori populari din rândul maghiarilor, germanilor și altor minorități naționale. În țară există peste 3500 școli elementare, medii și institute de învățământ superior cu limba de predare a diferitelor minorități naționale. Universitatea „B. yai” din Cluj, Institutul Medico-Farmacologic din Tg.-Mureș, Opera de Stat în limba maghiară din Cluj, Oradea, Sf. Gheorghe, etc., Teatrul de Stat evreesc din București, cele peste 1600 câmine culturale, unde activitatea se duce în limba minorităților naționale, numeroasele ziare, reviste și cărți editate în limbile tuturor minorităților naționale din țara noastră, sunt numai câteva exemple care dovedesc faptele de drepturi și libertățile de care se bucură minoritățile naționale din țara noastră.

În regiunea Arad, funcționează în prezent 178 școli cu limba de predare maghiară, germană, sârbă, bulgară și slovacă. Deasemenea, în 37 câmine culturale au loc manifestări artistice în limbile minorităților naționale.

Prietenia între poporul român și minoritățile naționale din R.P.R. se zimentează tot mai mult. Aceasta însă nu înseamnă că dușmanul de clasă nu mai încearcă să semene vrajbă între oamenii muncii de diferite naționalități, să așeze ura sovietă. Atât timp cât mai există o pătură numerică de exploatarea la sate, chiaburimea, atât timp cât mai există rămășițe ale fostelor clase exploatare la orașe, rai există și un teren prielnic pentru acțiunea dușmănoasă a celor care caută să semene ură și vrajbă între poporul român și minoritățile naționale. De aceea, datorită slăntă a fiecărui om al muncii este de a demasca neîntârziat asemenea provocări, de a lupta cu hotărâre împotriva oricăror manifestări ale naționalismului burghez, făcând inofensivă această otrăvită armă a dușmanului de clasă.

În țara noastră, ca urmare a marilor transformări revoluționare împlinite sub conducerea neînfricatului partid al clasei muncitoare, se afirmă tot mai mult ca ideologie dominantă patriotismul socialist și internaționalismul proletar.

Ei se îmbină cu sentimentul dragostei frățești față de marea Uniune Sovietică, față de toate țările de democrație populară, cu sentimentul solidarității depline, cu lupta pentru libertate și pace a oamenilor muncii din întreaga lume.

Ne mai despart doar puține zile până la 20 Decembrie, data când vor avea loc alegerile de deputați în sfaturile populare. Dornici de a cinstii așa cum se cuvine această însemnată zi, oamenii muncii de pe ogoarele regiunii noastre lucrează cu avânt pentru sporirea producției agricole, care în momentul de față este sarcina principală trasată de partid și guvernă agriculturii noastre. Luptând pentru terminarea grabnică a arăturilor adânci de toamnă, pentru realizarea integrală a planului de colectare și achiziții, oamenii muncii de pe ogoare vor contribui la întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărâșimea muncitoare, forța statului democratic-popular.

Noi contracte pentru creșterea și îngrășarea animalelor

În cuprinsul raionului Sânciocolaul-Mare, în ultimul timp s'a intensificat acțiunea de contractare a animalelor.

Prin munca depusă de către agitatorii organizațiilor de bază, comiteele executive ale sfaturilor populare raionale și comunale și activul Agevacoopului, numeroși țărâni muncitori au încheiat contracte pentru creșterea și îngrășarea de animale și păsări. Astfel, în termen de numai 8 zile, planul de contractări al Agevacoopului a fost îndeplinit în proporție de 80 la sută la bovine și cu 190 la sută la porci. Numeroase contracte au fost încheiate și pentru creșterea și îngrășarea de găște și curci.

În munca de contractare s'au evidențiat achizitorii Agevacoop-ului raional: Gheorghe Clocor și Francisc Kereș care au depus o intensă muncă de lămurire în mijlocul producătorilor.

Numeroase contracte au mai fost încheiate între Agevacoop și gospodăriile colective care, au încheiat contracte pentru creșterea și îngrășarea de porci. Așa, de pildă, gospodăriile colective din Besenova-Veche și Comloșul Mic au contractat îngrășarea a 55, respectiv 15 porci, gospodăria colectivă din Sânpetru Mare a încheiat deasemenea contract pentru creșterea și îngrășarea a 15 porci.

Gheorghe Ungureanu, coresps.

O brigadă fruntașă

Brigada de tractoare Nr. 4 dela S.M.T. Gottlob este fruntașă pe stațiune. De felul cum a ajuns această brigadă fruntașă iar apoi stahanovistă, despre frumosa ei realizări ne povestește cu multă mândrie Francisc Șipoș, șeful acestei brigăzi.

Brigada a făcut întotdeauna cinstea stațiunii prin lucrările de bună calitate pe care le-a efectuat, cât și prin însemnatele economii de combustibil realizate. Brigada este, compusă din 5 tractoare și deservește gospodăria agricolă colectivă din comuna Sânpetru-Mare din partea căreia stațiunea a primit mai multe scrisori de mulțumire pentru faptul că această brigadă a efectuat arături de bună calitate și la timp.

Afiându-se în întrecere în cinstea alegerilor de deputați în sfaturile

populare cu brigada Nr. 3, membrii brigăzii folosesc din plin capacitatea de lucru a tractoarelor, muncind după metoda graficului orar.

Planul anual de lucru al acestei brigăzi a fost depășit cu 98 la sută. Până în prezent brigada a făcut economii de carburanți și piese, în valoarea de 5.494 lei.

Fruntaș pe brigadă este tractoristul Milan Popan care și-a realizat planul în proporție de 240 la sută, făcând totodată o economie de 4065 kg. motorină și piese de schimb în valoarea de 1374 lei.

Aceste realizări se datorează în bună măsură șefului de brigadă care a știut să organizeze munca în așa fel încât capacitatea de lucru a fiecărui tractor să fie folosită din plin.

Membrii brigăzii și-au luat angajamentul ca până la 20 Decembrie, ziua alegerilor, să obțină noi succese în producție.

Așa înțeleg membrii brigăzii de tractoare Nr. 4 dela stațiunea de mașini și tractoare Gottlob să întâmpine ziua de 20 Decembrie, zi în care își vor spune și mai apăsător cuvântul lor prin votul ce-l vor da candidaților F.D.P., dovedindu-și hotărârea de a contribui și mai mult la dezvoltarea agriculturii noastre, la obținerea unor recolte tot mai bogate.

Vasile Decun, coresps.

Actualități din Uniunea Sovietică

Pentru consumatorii sovietici Cooperativele de consum din regiunea Cașca-Daria își măresc vânzarea cu amănuntul a materialelor de construcții către populația rurală. Dela începutul anului, s'au vândut în satele regiunii aproape de două ori mai multe materiale de construcție decât în perioada corespunzătoare a anului trecut. Lectorilor dela sate li s'au vândut peste 10.000 m. c. de material lemnos, 1.500 tone de ciment, peste 700.000 bucăți de ardez, precum și o mare cantitate de placaj, tablă de cooperis, cuișe și alte materiale de construcție.

O nouă librărie

Recent în așezarea muncitorească Itangorod din raionul Chinghiosepsa s'a deschis o nouă librărie. În curând se va deschide un magazin asemănător în așezarea muncitorească Jiharevo din raionul Mghinschi. Se termină construirea unei librării în centrul raionului Sosnov. Regiunea Leningrad dispune în prezent de 41 de librării.

Crește vânzarea produselor de uz casnic

Magazinul Glavelectrosbât Nr. 1 din Erevan a vândut anul acesta 10 20 de ori mai multe aspiratoare la preț decât în 1952. Consumatorii cumpără deasemenea perii de parchet și mașini de spălat electrice. Magazinul a pus în vânzare 400 de aparate și ustensile electrice. În prezent, în Armenia există aproape 200 de magazine care vând piese și mașini electrice.

Instrumente muzicale

Piotr Gavricov, mecanic de combină carboniferă la mina „Lenin”, a ustulului „Voroșilovskii” din Vorosilovgrad, este un pasionat amator de muzică, un participant activ la activitatea artistică de amatori. De curând el și-a cumpărat un nou coridon confecționat de fabrica din Kremensc.

Fabrica de acordioane din Kremensc nu a primit anul acesta nici o plângere împotriva calității produselor.

Un magazin pentru micii cetățeni sovietici

La Moscova se deschide un nou magazin universal „Lumea copiilor”. În acest scop se amenajează clădirea fostului pasaj Lubiansc. Acesta va fi cel mai mare magazin din țară pentru vânzarea marfurilor către micii consumatori sovietici. Ministerul Comerțului al U.R.S.S. a alocat fonduri importante pentru reconstrucția imobilului.

Noul magazin va fi utilat cu instalații perfecționade de încălzire, ventilație, răcire și sanitaro-technice, cu dispozitive și mecanisme pentru transportarea încărcăturilor.

În piețele colhoznice din Moscova

În piețele colhoznice din capitala sovietică domnește o mare animatie. Aci se vând zilnic până la 2.500 de tone de diferite produse.

În piețe se crăază toate condițiile pentru deșfășurarea comerțului la un nivel înalt. O mare atenție se acordă deservirii țăranilor sosiți aci pentru a-și desluce produsele.

În prezent pe lângă piețele colhoznice din Moscova există șapte hoteluri, dintre care două au fost deschise în Octombrie. În curând se vor deschide alte trei hoteluri noi.

Au lichidat rămânerea în urmă la colectări

Comuna Sinte-Mare era până nu demult codașă la colectări. Dar, în urma muncii de lămurire desfășurată de statul popular comunal, cu sprijinul organizației de bază și al delegaților regionali, rămânerea în urmă a colectărilor a fost lichidată.

Convăgându-se de importanța pe care o au colectările pentru economia țării noastre, țărâni muncitori au început să se prezinte zilnic la baza de recepție pentru a-și preda cotele către stat. Printre aceștia se numără și Vasile Rotar dela Nr. 533, Petru Nicoară dela Nr. 332, Petru Bozgan și alții, care și-au predat cotele în întregime.

Alex. Mészár, coresps.

Fruntași la predarea cotelor

Țărâni muncitori din comuna Tăgădău își construiesc o viață nouă, liberă și fericită.

Ascultând cuvântul partidului și al guvernului pe care comuniștii Florea Mihoc, Nicolae Onică, Ioan Dronca și alții, în frunte cu secretarul organizației de bază Ambrosie Tica, îi poartă din casă în casă, țărâni muncitori din comuna Tăgădău au hotărât ca în cinstea alegerilor de deputați în sfaturile populare comuna lor să fie fruntașă la predarea cotelor către stat și achitarea impozitelor. Angajamentul lor n'a întârziat a deveni faptă: azi, comuna Tăgădău este fruntașă la predarea cotelor și achitarea impozitelor. Cotele de porumb, ceapă, floarea soarelui, cartofi și carne au fost predate aproape în întregime. Comuniștii, în frunte cu tov. Ambrosie Tica, secretarul organizației de bază, au fost primii care și-au achitat în întregime cotele, ducând totodată muncă de lămurire în rândul țărânișii muncitoare privitor la importanța predării la timp a cotelor.

Candidați ai Frontului Democrației Populare



IOSIF ROTĂRESCU
stahanovist la atelierele C.F.R., candidat în circumscripția electorală orășenească Nr. 4.



GHEORGHE FERICEANU
președintele Consiliului sindical regional, candidat în circumscripția electorală regională Nr. 2.



AUREL PADUREANU
Inginer inovator la Atelierele C.F.R., candidat în circumscripția electorală regională Nr. 11.



EMERIC BARZIK
șeful serviciului planificare la uzinele textile „30 Decembrie”, inovator, candidat în circumscripția electorală orășenească Nr. 17.

Cum se votează

Pentru orașul Arad



Alegătorii din orașul Arad, vor primi două buletine de vot și anume:

- a) Un buletin de vot cu dunga roșie pentru alegerea deputaților în sfatul popular al regiunii.
- b) Un buletin de vot cu dunga galbenă pentru alegerea deputaților în sfatul popular al orașului.

Pentru orașele Lipova, Sânicolaul-Mare, cât și pentru comunele din regiune

Alegătorii din orașele Lipova, Sânicolaul-Mare cât și alegătorii din comunele din regiunea noastră vor primi trei buletine de vot și anume:

- a) Un buletin de vot cu dunga roșie pentru alegerea deputaților în sfatul popular al regiunii.
- b) Un buletin de vot cu dunga galbenă pentru alegerea deputaților în sfatul popular al raionului.
- c) Un buletin de vot cu dunga albastră pentru alegerea deputaților în sfatul popular al comunei (sau al orașului).

Alegătorul se legitimează în față comisiei secției de votare cu buletinul de identitate sau altă dovadă prin care i se poate stabili identitatea. După ce se constată că este trecut în lista de alegători, el primește buletinele de vot.

Alegătorul intră cu buletinele de vot într'ună din cabinele libere.



Pentru a vota candidatul F. D. P., alegătorul lasă nealins numele acestuia, care se găsește înscris în fiecare buletin de vot. Apoi împăturăște în patru buletinele, unul câte unul, cu ștampila de control în afară.



Alegătorul introduce în urnă buletinele de vot împăturite.

IMI AMINTESC...

Ziua de 23 August 1944, a deschis poporul nostru drumul spre o viață nouă. Cu ajutorul eroicei Armate Sovietice, poporul nostru a fost eliberat de sub jugul hitlerist și, sub conducerea partidului clasei muncitoare, a înfăptuit regimul demo-craț-popular.

Imi amintesc bine de viața plină de mizerie pe care am dus-o în timpul regimului burghez-moșieresc, când oamenii muncii erau lipsiți de cele mai elementare drepturi, ca — de pildă — dreptul la muncă.

Poporul gemea sub călcăiul boierilor și capitaliștilor, mizeria și foamea erau adânc înrădăcinate în fiecare casă de muncitor.

Părinții mei erau săraci, lipșiți de pământului; tatăl meu era măturător de stradă în orașul Gherla. Eram 9 frați, din care cu timpul, din cauza mizeriei, au murit 5, iar ceilalți au luat drumul spre alte orașe pentru a găsi de lucru.

Toate aceste suferințe, au sădit în mine ura în contra celor ce ne asupreau. În anul 1920 am intrat ca muncitor la Atelierele C.F.R. din Dej.

Aici, datorită condițiilor insuportabile de trai, am luat parte, alături de ceilalți muncitori la greva din anul 1920. Apoi, lucrând la Atelierele CFR din Cluj, prin anul 1933, noi, muncitorii, am organizat — sub conducerea comuniștilor — o nouă grevă, luptând astfel pentru un trai mai omenesc.

Pe atunci, nu aveam dreptul la concediu de odihnă, conducătorii întreprinderilor nu se îngrijeau de protecția muncii, iar în fabrici și uzine ziua de muncă era de 12—16 ore, fără ca orele suplimentare să fie plătite. Imi amintesc de anul 1940, când am intrat în Atelierele C.F.R. Arad. În curtea Atelierele era un post de jandarmi care schingiuiu pe muncitorii bănușiți de acțiuni comuniste

Astăzi mi se umple inimă de bucurie când văd dela un capăt la altul al patriei munca plină de avânt și frumoasă, care face să se îmbunătățească mereu traiul poporului. Spre deosebire de timpul întunecat al guvernărilor burghezo-moșierești, azi fiecare om are dreptul la muncă. Astăzi în țara noastră oamenii muncii se bucură de un larg sprijin pentru odihnă, pentru întărirea sănătății lor, iar copiii noștri au asigurat dreptul la învățătură.

Datorită regimului nostru, mulți muncitori au avut posibilitatea să-și îmbogățască cunoștințele în școli înalte, devenind ingineri și tehnicieni.

Toate realizările regimului de democrație populară, ca: fabrici, uzine, termocentrale, locuințe muncitorești, case de cultură, spitale, creșe, câmine de zi, etc., fac să-mi crească hotărârea de a lupta cu mai mult elan pentru construirea socialismului și pentru apărarea păcii.

La 20 Decembrie 1953 voi vota pentru fericirea poporului, voi da votul meu candidaților propuși din rândurile oamenilor muncii. Sunt recunoscător partidului și guvernului nostru pentru libertatea noastră, pentru viața nouă a noastră și a copiilor noștri.

Voi lupta cu toată hotărârea pentru îndeplinirea planului de stat, voi duce o luptă și mai hotărâtă pentru apărarea păcii atât de dragă nouă, pentru ca vremurile întunecate ale trecutului să nu se mai întoarcă niciodată.

În calitate de maestru, voi căuta să dau o producție cât mai mare și de bună calitate pentru traducerea în viață a hotărârilor partidului și guvernului, pentru ridicarea necentenității a nivelului de trai al oamenilor muncii din patria noastră.

Gișgor Morar.

maestru, Atelierele C.F.R. Arad

Devin fapte prevederile contractului colectiv

Guvernul și partidul acordă o deosebită atenție desfășurării unui program vast de lucrări pentru protecția muncii, pentru îmbunătățirea condițiilor de lucru ale muncitorilor, pentru a face ca munca să devină tot mai ușoară și mai productivă.

În cadrul Fabricii de Zahăr, în cursul acestui an sarcinile prevăzute în contractul colectiv în ceea ce privește protecția muncii, au fost îndeplinite aproape în întregime. Astfel, s'a mecanizat transportul de borhol uscat din magazine în vagoane, pentru ușurarea muncii manuale. Au fost reparate băile și W.C.-urile. Deasemeni, în fabrică s'au așezat un număr de 30 tablouri sugestive pentru prevenirea accidentelor.

Pentru sporirea productivității și ușurarea muncii manuale, s'a confecționat un ciocan „atx” la atelierul forjă.

În ultimul trimestru al anului 1953 grija față de om a fost și mai mare. S'au montat apărători abrichteri la mașina de rândit, s'au confecționat 150 halate pentru muncitorii dela descărcarea sfocei. Deasemeni, au fost confecționate 40 de șorturi albe, 300 ștergare și 50 halate albe ca material sanitar de protecție.

Tot timpul muncitorii care au lucrat în condiții vătămătoare sănătății, au primit la timp laptele, iar cei care au lucrat la temperaturi înalte, au primit ape gazeoase.

Un sprijin prețios în obținerea acestor rezultate l-a dat tov. Ștefan Suțdeanu, tehnician cu protecția muncii, care, îndrumat de organizația de bază și comitetul de întreprindere, în totdeauna s'a preocupat de îndeplinirea sarcinilor legate de protecția muncii.

Și în cadrul întreprinderii „Libertatea” colectivul cu protecția muncii s'a străduit să realizeze la timp sarcinile care-i reveneau din contractul colectiv. Astfel, toți muncitorii, întreprinderii au primit haine de protecție; iar la acei care aveau nevoie de protecție antitoxică, li s'a dat întotdeauna lapte marmeladă. S'au făcut apărătoare de protecție la toate mașinile pentru prevenirea accidentelor. Deasemeni, în secția au fost așezate tablouri sugestive, care indică cum trebuie să se ferească muncitorii de accidente.

În cadrul măsurilor de protecția muncii, în vederea înnării, au fost reparate toate ușile și geamurile la secțiile unde era nevoie. Toți muncitorii au primit instrucția la locul de muncă în legătură cu protecția muncii. Hainele de protecție sunt spălate și reparate cu regularitate. La secția jucării s'a instalat un exhaustor, iar la sectorul de încălzire, secția croit, s'a instalat un calorifer pentru încălzire.

Din cauză că baia n'a putut fi construită, muncitorii primesc bilunar bile pentru baia populară.

Dela filiala Societății Științelor Medicale

Societatea Științelor Medicale, filiala Arad, ține ședința științifică Vineri 18 Decembrie a.c., orele 18.30 în sala mare a Policlinicii Arad cu următoarele comunicări:

1. — Dr. Fintea Barbu, delegatul Institutului de Fiziologie din Băicuțrești: „Tratamentul actual al tuberculozei extrapulmonare”.

2. — Dr. Marilov, Dr. Bernštein,

Dr. Pap V., Dr. Hodoși G. și Dr. Petrișor V. „Rezultatele acțiunii de microfotografie în orașul Arad” (cu proiectajuni).

Totodată secțiunea farmaceutică anunță ședința de referate pe Joi, 17 Decembrie a.c., orele 7.30, la sediul filialei, str. 7 Noiembrie 6, la care farmacistul Ladanyi E. va vorbi despre „Insulina”.

Mai multă atenție muncii sportive în comuna Săvârșin

În comuna Săvârșin, din raionul Lipova, există un club al colectivului sportiv „Avântul”. Tinerii dorinți de a practica diferite sporturi, după terminarea lucrului își îndreaptă pașii spre acest club.

Dorința acestor tineri nu se poate însă realiza pentru faptul că sala colectivului sportiv „Avântul” din Săvârșin este mereu închisă. Probabil că după terminarea campionatului regional de fotbal, tovarășii li s'a condusă colectivului sportiv „Avântul” au crezut de bine să... termine și cu practicarea altor sporturi de către tineret.

Chiar dacă sala ar fi însă deschisă totuși practicarea sporturilor ar fi imposibilă, deoarece conducerea colectivului sportiv nu s'a îngrijit să

asigure combustibilul necesar pentru zilele de iarnă.

Am intrat în iarnă și nici unul acum conducerea IFET-ului din Săvârșin, de care aparține colectivul sportiv „Avântul”, nu s'a gândit să pună la dispoziția tineretului din comună, materiale sportive necesare pentru iarnă ca: schiuri, patine, etc.

În acest club există și un aparat de radio care însă este bine încălzit într'un dulap.

Conducerea colectivului sportiv „Avântul” din Săvârșin trebuie să ia măsuri grabnice pentru lichidarea lipsurilor arătate, trecând la îmbunătățirea muncii sportive, dând priile tineretului din această comună să practice diferite discipline sportive în actualul sezon sportiv de iarnă.

Tiberiu Hotăran, coresp.

CONCERT SIMFONIC

Sâmbătă, 19 Decembrie, la orele 20, are loc în sala Palatului Cultural, concertul simfonic al Filarmonicei Arad, cu concursul solștilor Operei de Stat din Timișoara. Solștii concertului sunt: Soprana Adriana Cluciu, laureată a concursului național și tenorul Aurel Mihailovici. Dirijează maestrul Radu Boțer, dirijorul Operei din Timișoara.

Programul cuprinde: — Brăul, de Paul Constantinescu; Simfonia a cincea în si bemol major, de Schuberl; Două arii din opera „Traviata” de Verdi; Duet din opera „Bohema”, de Puccini; Uvertura la opera „Oberon” de Weber.

Buletele cu prețuri obişnuite, se găsesc la „ARGES”.

REGIUNEA NOASTRĂ ÎN PRAJMA ALEGERILOR

Mai multă atenție muncii politice de masă în comuna Șandra

Campania electorală pentru alegerea de deputați în sfaturile populare constituie un prilej minunat de strângere a legăturilor dintre masele largi de oameni ai muncii și organele locale ale puterii de stat, de îmbunătățire a muncii sfaturilor populare.

În același timp ea trebuie să ducă la intensificarea muncii politice în rândul oamenilor muncii dela orașe și sate. Succesul campaniei pentru alegerea deputaților în sfaturile populare depinde în mare măsură de felul cum este legată munca politică a organizațiilor de partid de mobilizarea maselor pentru realizarea sarcinilor marelui și îndrumați în permanență de secretarul organizației de bază, nu cunosc nici ei temeinic prevederile Hotărârilor.

În comuna Șandra au fost fixate două puncte de agitație, dar acestea au depus o activitate foarte slabă. Ba, mai mult, punctul de agitație dela căminul cultural a fost transformat 3 zile într-o magazie...

Față de această situație, atât tov. I. Diner, cât și tov. D. Giurgiu, directorul căminului cultural, n'au luat poziție, cocoloșind astfel lipsurile.

Toate acestea denotă că biroul organizației de bază, în frunte cu secretele ei, nu și-au însușit pe deplin învățătura partitului că munca politică de masă constituie un mijloc principal de strângere a legăturilor partitului cu masele și de împlinirea sarcinilor mari care stau în fața organizațiilor de partid.

Organizația de bază din Șandra, îndrumată de comitetul rațional de partid Sănicolaul-Mare, trebuie să ia în puținele zile care ne mai despart până în ziua alegerii, toate măsurile politice și organizatorice pentru a se pune capăt acestei atitudini de nepăsare față de munca politică.

Comitetul rațional de partid trebuie să controleze cum se face instruirea agitatorilor și să ajute pe secretarii organizațiilor de bază în această problemă, ca într-adevăr agitatorii să poată lega printr-un specific campaniile electorale, de luptă pentru împlinirea măsurilor luate de plenara largită a C.C. al P.M.R. din 19—20 August 1953.

Pe bună dreptate spunea țărănul muncitor Iosif Tocaci — că unii a-

gitatori nu se străduiesc să explice țărănilor muncitorii hotărârile partitului și guvernului — conviși că aceștia înțeleg totul citind ziarul „Scântea”, „Flacăra Roșie” sau dacă ascultă emisiunile la radio.

În comuna Șandra e greu să afli un agitator care a discutat cel puțin cu vreun țărănițor despre Hotărârile partitului și guvernului cu privire la îmbunătățirea și dezvoltarea sistemului de contractări și achiziții de animale și produse animale. Nu mai vorbim de Hotărârile apărute ulterior. Aceasta se întâmplă pentru că agitatorii, neîntreținându-și la timp și îndrumați în permanență de secretarul organizației de bază, nu cunosc nici ei temeinic prevederile Hotărârilor.

În comuna Șandra au fost fixate două puncte de agitație, dar acestea au depus o activitate foarte slabă. Ba, mai mult, punctul de agitație dela căminul cultural a fost transformat 3 zile într-o magazie...

Față de această situație, atât tov. I. Diner, cât și tov. D. Giurgiu, directorul căminului cultural, n'au luat poziție, cocoloșind astfel lipsurile.

Toate acestea denotă că biroul organizației de bază, în frunte cu secretele ei, nu și-au însușit pe deplin învățătura partitului că munca politică de masă constituie un mijloc principal de strângere a legăturilor partitului cu masele și de împlinirea sarcinilor mari care stau în fața organizațiilor de partid.

Organizația de bază din Șandra, îndrumată de comitetul rațional de partid Sănicolaul-Mare, trebuie să ia în puținele zile care ne mai despart până în ziua alegerii, toate măsurile politice și organizatorice pentru a se pune capăt acestei atitudini de nepăsare față de munca politică.

Comitetul rațional de partid trebuie să controleze cum se face instruirea agitatorilor și să ajute pe secretarii organizațiilor de bază în această problemă, ca într-adevăr agitatorii să poată lega printr-un specific campaniile electorale, de luptă pentru împlinirea măsurilor luate de plenara largită a C.C. al P.M.R. din 19—20 August 1953.

Stroe Gogolează

Program artistic prezentat în cinstea alegerilor

În cinstea alegerilor de deputați în sfaturile populare, echipa artistică a fabricii „Teba” din orașul nostru a prezentat în fața cetățenilor din cartierul Sănicolaul-Mic, aparținător orașului Arad, un bogat și frumos program artistic.

Programul a fost compus din cântec populare, recitări, dansuri populare, monoloage, etc. Tot a fost prezentată piesa „Scrise, prefecul”, de Victor Eltimitu, interpretată de către un colectiv de elevi ai șco-

rii medii tehnice textile din orașul nostru. Din piesă a reieșit adevărată înălțare a campaniilor electorale din trecut, cine erau candidații aleși, promisiunile acestora pentru a obține voturile alegătorilor.

Programul artistic prezentat a plăcut cetățenilor care au răspălit cu aplauze puternice fiecare punct al programului.

Ștefan Neamțu, coresp.

La Chelmac în prag de alegeri

Duminecă dimineața, la sediul organizației de bază a gospodăriei colective „Timpuri Noi” din Chelmac, raionul Lipova, s'au adunat cei 33 agitatori.

După instructajul făcut de tov. Aurel Lupu, secretarul organizației de bază, echipele de agitatori s'au deplasat prin sectoarele lor de activitate.

Cu ocazia deplasării pe teren, agitatorii au desfășurat o susținută muncă politică de lămurire în rândurile colectivităților și ale țărănilor muncitorii cu gospodării individuale. Ei au arătat în mod amănunțit activităților cine sunt candidații propuși, le-au vorbit despre tehnica votării, cât și despre realizările regimului nostru democrat-popular, scoțându-le în evidență rolul partitului nostru care conduce poporul muncitor cu mână sigură spre o viață mai bună și fericită.

În munca de agitație, Ion Dugulescu, candidat de partid, a vorbit agitatorilor despre viața chelmacenilor din trecut și cea de azi. El a arătat că pe vremuri, când la căminul nostru erau burghezo-moșierii, în hotarul Chelmacului moșierul Cicio Pop avea 1900 iugăre pământ arabil, livezi cu pomi fructiferi și păduri întinse, iar majoritatea țăranilor muncitori, ca de pildă Petru Iosifescu, Ion Ursulescu, Ion Teodorescu și alții așteptau la moșier să-i câștige existența și pe atunci erau alegeți, știu bine chelmacenii, dar dreptul de a fi aleși ca deputați era al bogătaşilor. Drept de vot a-

veau numai o parte din locuitorii comunei. Femeile, tinerii și o parte din țărani săraci erau socotii cetățeni ai satului fără drept de vot.

Agitatorul Ion Dugulescu vâzând că în jurul lui s'au adunat mai mulți cetățeni din circumscripția electorală comunală Nr. 2 unde este ales candidatul Ion Șirian, a spus:

— Tovarăși, vremurile din trecut au apus pentru totdeauna. În Republica Populară Română, sub conducerea partidului nostru, în curând vom sărbători alegerea deputaților în sfaturile populare. Noi am propus candidații. Am chibzuit bine când i-am ales. Ei sunt oameni care au dat dovadă de multă inițiativă față de treburile obștești și înainte de a fi propuși candidați. Ei o să asculte propunerile și cerințele noastre și o să ne reprezinte interesele în sfatul popular — organ local al puterii de stat.

De-oricât intensificării muncii de agitație dela om la om desfășurată de agitatorii organizației de bază, și a împlinirii ei cu problemele economice, în ultimul timp în Chelmac majoritatea țărănilor muncitori și-au predat în întregime cotele de colectare, și-au achitat impozitul pe ultimul trimestru, au încheiat contracte pentru creșterea și îngrijirea animalelor cu cooperativa și O.R.A.C.A. și pe zi ce trece tot mai mulți colectivități și țărani muncitori își vor realiza surplusul de produse prin cooperativă.

Printre fruntașii la activități se numără candidații F.D.P. Vasile

Din activitatea grupelor sindicale în campania electorală

Ziua alegerilor de deputați în sfaturile populare este așteptată cu bucurie și nerăbdare de către toți oamenii muncii din regiunea noastră, hotărâți să dea în această zi votul lor celor mai buni din rândurile lor, aceluia care luptă necontenit pentru ridicarea nivelului de trai material și cultural al poporului muncitor, în orice muncă s'ar afla. Cu cât este mai aproape data alegerilor, cu atât se intensifică mai mult munca politică de agitație, condiție principală ce asigură victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare.

Victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare depinde în mare măsură de munca desfășurată de către organizațiile de masă, sub îndrumarea organizațiilor de partid și, în primul rând, de munca desfășurată în interiorul întreprinderilor de către organele sindicale, ca cele mai largi organizații de masă. De aceea, conducerea organizațiilor sindicale trebuie să acorde toată atenția grupelor sindicale. Prin grupele sindicale fiecare muncitor să cunoască care îi sunt sarcinile în actuala campanie electorală, pentru ca aceștia să poată lămurii, la rândul lor, pe orice cetățean din afara organizațiilor de masă ca și toate problemele legate de alegerile de deputați în sfaturile populare.

La fabrica de mobile „Gheorghe Dozsa”, comitetul de întreprindere a desfășurat o intensă activitate prin grupele sindicale. S'a preluat din timp în cadrul grupelor sindicale Decretul cu privire la alegerile de deputați în sfaturile populare. Tot în consfățiurile ținute pe grupe sindicale, sau în convorbirile cu agitatorilor, s'a făcut cunoscut muncitorilor care este tehnica votării, au fost îndemnați să verifice dacă sunt înscrși în listele electorale, au fost popularizați unii candidați. Mulți muncitori au scris articole la gazeta de perete. Articolele oglindesc însuflețirea cu care se pregătesc muncitorii și tehnicienii pentru alegeri și rezultatele obținute în cinstea acestui eveniment mare.

Mulți membri ai grupelor sindicale desfășoară o intensă muncă politică și în afara întreprinderii, ca agitatori. Organizația de bază și comitetul de întreprindere au acordat atenție deosebită recrutării agitatorilor care să desfășoare munca de lămurire în rândurile cetățenilor din cartiere în campania electorală. Alături de comuniști, muncitorii cei mai activi din cadrul grupelor sindicale merg din casă în casă, făcând cunoscut cetățenilor Decretul cu privire la alegerile de deputați în sfaturile populare. Deasemenea, agitatorii au avut scurte convorbiri cu cetățenii, discutând problemele legate de campania alegerilor. Ei au îndrumat alegătorii să verifice dacă au fost înscrși în liste să participe la întâlnirile cu candidații și să facă în cadrul acestor întâlniri propuneri pentru în-

frumusețarea cartierului lor, pentru îmbunătățirea nivelului lor de viață.

Tov. Moise Czernovitz, secretarul organizației de bază din întreprindere și tov. Wilhelm Genczinger, președintele comitetului de întreprindere, urmăresc activitatea agitatorilor. Periodic ei se deplasează pe teren pentru a vedea dacă agitatorii au lămurit cetățenii asupra problemelor legate de campania electorală. În acest fel, ei au arătat că pe străzile Ady Endre și Descanu, unde și-au desfășurat munca agitatorii dela fabrica „Gheorghe Dozsa”, cetățenii sunt bine orientați și așteaptă pregătiți ziua alegerilor.

În munca de lămurire s'au evidențiat în mod deosebit agitatorii Ladislau Toth, Vincze Nagy și Petru Diftmann, membri ai grupelor sindicale. Ei au stat de multe ori de vorba cu alegătorii și au organizat mai multe consfățiri.

Nu se poate spune însă că și grupele sindicale dela secția de butoaie desfășoară o intensă activitate politică în actuala campanie electorală. Activitatea acestora se deosebește radical de activitatea desfășurată de către grupele sindicale dela fabrica de mobile. Tov. Petru Mureșan, președintele comitetului de secție și în trecut comitetul sindical dela secția de butoaie au neglijat sarcina importantă de a activa grupele sindicale. De aceea, grupele sindicale au neglijat munca politică de lămurire atât de necesară în campania electorală.

Munca grupelor sindicale în actuala campanie electorală dovedește că acestea pot desfășura o intensă activitate politică, dacă ele sunt activate și sprijinite de către comiteele de întreprindere.

Slaba muncă desfășurată de către grupele sindicale dela secția de butoaie se datorește și organizației de bază. Tov. Moise Czernovitz, bazându-se pe faptul că grupele sindicale și agitatorii dela fabrica de mobile desfășoară o muncă rodnică, nu s'a preocupat și n'a căutat ca organizația de bază să îndrume munca politică și la secția de butoaie.

Pentru îmbunătățirea activității grupelor sindicale, organizația de bază trebuie să ia măsuri concrete. Biroul organizației de bază trebuie să arate comitetului de întreprindere dela această fabrică cât de necesară este activizarea grupelor sindicale, prin care se poate face cunoscută cel mai bine muncitorilor politica partitului nostru și prin care pot fi mobilizați la luptă pentru traducerea în viață a măsurilor elaborate de partid și guvern în vederea ridicării nivelului de viață al celor ce muncesc. Deasemenea, organizația de bază să îmbunătățească activitatea agitatorilor, pentru ca aceștia să poată desfășura în viitor o intensă muncă politică, atât în întreprindere, cât și în afară ei.

Livia Popa

In școlile arădane Succese la colocoții

Ne mai despart doar câteva zile de 20 Decembrie, ziua alegerilor de deputați în sfaturile populare. Această zi este întâmpinată cu bucurie de întregul popor.

Noi, studenții din grupa 218 din anul II al Facultății de Zootehnie, întâmpinăm ziua de 20 Decembrie intensificând munca pentru însușirea temeinică a materiilor în vederea colocoțiilor și examenelor. De aceea la noi în grupă s'a îmbunătățit frecvența și disciplina, ceea ce a făcut să obținem succese la învățătură. Astfel colocoțiile la agrotehnică a fost trecut de toți studenții din grupa noastră. La fel se prezintă situația și la colocoțiul de zootehnie generală.

La aceste colocoții s'au evidențiat tov. Nicolae Păruv, Luiza Chircu, Ma-

ria Drăgulescu și Rudolf Krauss. Grupa 218 și-a luat angajamentul ca să întâmpine ziua de 20 Decembrie cu toate colocoțiile luate.

În vederea examenelor care vor avea loc luna viitoare se fac intense pregătiri spre a le trece cu calificative „bine”, și „foarte bine”.

Îmbunătățind disciplina, frecvența și învățând cu răvnă ne vom arăta dragostea față de partid și clasa muncitoare care ne-au asigurat condiții optime de trai și învățătură, spre a deveni buni constructori ai socialismului.

Trăiască victoria în alegeri a F.D.P!

Carol Koska, student, anul II, Facultatea de Zootehnie

Bucuria de a vota întâia oară

Numai câteva zile ne mai despart de un eveniment deosebit de important — 20 Decembrie — ziua alegerilor de deputați în sfaturile populare. Candidații F.D.P. au fost propuși din rândul celor mai vrednici oameni ai poporului nostru muncitor, din diferite ramuri ale producției, oameni de știință, profesori, artiști, femei și bărbați care slujesc un țel unic — ridicarea necontenită a nivelului de trai al celor ce muncesc și nu-și precupețesc eforturile în lupta pentru apărarea păcii.

Nu demult, eu am împlinit 18 ani, fapt care cere din partea mea o mare răspundere și conștiințiozitate pentru îndeplinirea cetățenești, care mă așteaptă în viitor.

De acum înainte fac parte și eu, cu năzuințele și dorințele mele din mlaomițele de oameni ai patriei noastre, care, exercitându-și dreptul lor la vot, își manifestă dorința fierbinte de a contribui și mai mult la construirea vieții noi, care se făurește sub ochii noștri de către oamenii muncii, sub conducerea partidului.

Mulțumesc prin această scrisoare partidului și guvernului pentru condițiile tot mai bune de învățătură ce ne sunt create, exprimându-mi hotărârea ca la 20 Decembrie, când voi vota pentru prima dată în viața mea, să-mi dau votul candidaților Frontului Democrației Populare.

Anna Löwy, elevă, clasa XI. C. Liceul de Fete Arad

Angajamentul studenților din grupa 224

În aceste zile, studenții, alături de ceilalți oameni ai muncii, se pregătesc să întâmpine cu noi succese ziua de 20 Decembrie, sărbătoarea alegerilor de deputați în sfaturile populare. De aceea, studenții grupei 224, dându-și seama de importanța deosebită a acestei zile, acordă importanță deosebită primei lor sarcini: învățătura, în vederea promovării cu succes a colocoțiilor. Astfel, dându-și seamă că numai prin frecvență și disciplină li vor fi posibile, își pot îmbunătăți munca, ei frecvențează în mod regulat orele de curs și lucrări practice.

Deasemenea la cele trei colocoții, pe care le-au dat, au obținut rezultate

frumoase, în special la limba rusă și matematică.

În cinstea marelui zile de 20 Decembrie, studenții grupei 224 și-au luat angajamentul de a promova toate colocoțiile și examenele, ca la sfârșitul semestrului să nu fie niciun corigent, niciun repetent.

În întâmpinarea zilei de 20 Decembrie, studenții caută să înlăture toate părțile negative din activitatea lor, străduindu-se să devină constructori cât mai bine pregătiți ai socialismului, să contribuie la consolidarea lagărului păcii.

I. Hălmegean, student, anul I, Facultatea de Zootehnie

Voi vota pentru prima dată

Cu prilejul alegerilor de deputați în sfaturile populare, am pentru prima dată fericea de a figura pe listele de alegători.

La 20 Decembrie, alături de oamenii muncii din uzine și depe ogoare, votând candidații F.D.P. — candidații viștii noi — încredințăm nostru voiează pentru pace și socialism.

Alături de muncitorii care lucrează pentru îndeplinirea angajamentelor pe care și le-au luat în cinstea zilei de 20 Decembrie, eu îmi exprim bucuria de a vota însușindu-mi tot mai bogă-

te cunoștințe pentru a putea face față colocoțiilor și examenelor din acest semestr.

Împună cu întreaga masă a tineretului studios, îmi exprim dragostea pentru alegerile de deputați în sfaturile populare, fiind ferm convins că prin votul meu dat candidaților F.D.P. voi contribui la înălțarea patriei noastre dragi.

Dumitru Zgură, student anul I, Facultatea de Zootehnie

Cum se pregătesc elevii Liceului de băieți pentru alegeri

În întreaga țară, oamenii cinstiți se pregătesc pentru alegeri. Sutele de mii de tineri și tinere sunt mândri că vor putea să voteze și ei pe cei itari buni fil ai poporului.

Deosebirea dintre actualul alegeri și alegerile depe vremea regimului burghezo-moșieresc, este foarte mare.

Dacă în trecut candidații în alegeri nu reprezentau masele populare, acum fiecare cetățean votează pe tovarășii lui cei mai buni.

Și elevii Liceului de băieți din Arad se pregătesc cu tot elanul lor încredere pentru alegeri. În două săptămâni s'a preluat Chemarea Consiliului regional F.D.P.-Arad.

Elevii Liceului nostru sunt pătrunși de marea însemnătate a acestor alegeri. Ei cunosc și deosebita dintre alegerile trecute și cele actuale.

Pentru a ajuta pregătirea de alegeri, din rândul organizației U.T.M. dela Liceul de băieți s'au format 4 grupe care participă la munca politică organizată de comitetul orășe-

nesc U.T.M. În aceste grupe au intrat cei mai buni U.T.M-iști, acei care sunt capabili să ducă o activitate serioasă și să nu rămână în urmă cu lecțiile.

Dacă muncitorii din fabrici, în cinstea alegerilor de deputați muncesc din răspundere pentru a obține cât mai multe produse, elevii liceului nostru, în cinstea alegerilor de deputați caută să-și ridice cât mai mult nivelul ideologic, caută să-și îmbunătățească cât mai mult situația la învățătură și disciplină.

Printre elevii liceului nostru, sunt și alegători. Ei au fost îndemnați să verifice dacă sunt trecuți în listele electorale. Așa sunt tovarășii Aurel Berariu și Gheorghe Brădîn din cl. X. A., utemiști conștiinți care au verificat dacă sunt înscrși în listele de alegători. Ei așteaptă cu nerăbdare ziua de 20 Decembrie, când vor depune primul lor vot pentru patrie, pentru fericirea poporului.

Marius Mică, elev, clasa X—A, Liceul de băieți, Arad

ELENA JUCU

Legea pentru apărarea păcii

Zilele trecute s'au împlinit 3 ani de la data când Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate o lege nouă, necunoscută în țara noastră. Acest act legislativ este legea pentru apărarea păcii.

Votarea de către reprezentanții poporului nostru a legii care interzice „propaganda de război și orice act de natură să ameneze pacea” este o dovadă graitoare a politicii de pace pe care o duce țara noastră, politică ce nu contravine intereselor celorlalte popoare. Totodată, legea pentru apărarea păcii este un răspuns consecvent și hotărâtor la nenumăratele apeluri lansate de către congresele mondiale ale partizanilor păcii. Unul dintre aceste apeluri a fost adresat tuturor parlamentelor țărilor de către cel de al II-lea Congres Mondial al Partizanilor Păcii și el cere promulgarea și punerea în aplicare a legii pentru apărarea păcii.

Legea pentru apărarea păcii corespunde intereselor tuturor oamenilor simpli din lumea întreagă, tuturor luptătorilor pentru pace. Această iubesc pacea și deaceia condamnă războiul și pe organizatorii lui.

Poporul nostru muncitor este mândru că reprezentanții săi au adoptat legea care se pronunță împotriva oricărei propagande de război, că țara noastră este printre primele care s'a ridicat în calea ațățărilor la război. Cu ocazia votării acestei legi deputații în Marea Adunare Națională n'au făcut decât să dovedească că ei sunt alături de cel ce l-au ales, de masele populare. Votând în unanimitate legea pentru apărarea păcii, deputații Marii Adunări Naționale au căpătat o încredere nemărginită din partea alegătorilor. Acest lucru s'a oglindit în alegerile pentru Marea Adunare Națională din anul trecut când candidații Frontului Democratice Populare au primit marea majoritate de voturi și cu siguranță se va oglindi și în alegerile din 20 Decembrie a. c., pentru deputații în organele locale ale puterii de stat.

Dacă în țările lagărului păcii și socializmului sunt votate legi pentru apărarea unei vieti pacifice și liniștite, în statele imperialiste, cercurile guvernante, subordonate intereselor marilor capitaliști, se străduiesc să găsească noi mijloace și pretexte pentru declanșarea războaielor. Nu mai este pentru nimeni un secret că în țările capitaliste se întretine psihoză războinică, se ațăță mai insistent flacăra războiului rece, a încordării internaționale. Această politică se explică prin aceea că interesul capitaliștilor este de a abate atenția maselor de problemele zilnice, dela efectele dezastruoase ale crizei economice. Ele mizează în același timp de declanșarea de noi războaie prin care să pună mâna pe profitul fabulos.

Cu toate că în ultimul timp ațățătorii la război au adoptat o tactică nouă, ei nu pot să înșele vigilenta maselor. Se știe că, sub presiunea crescândă a voinței oamenilor muncii, iubitorii de pace, cercurile guvernante au fost nevoite să aprobe propunerea Uniunii Sovietice pentru înălțarea grănică între muniștrii de externe ai celor patru puteri: U.R.S.S., S.U.A., Anglia și Franța. Dar aceasta nu înseamnă că imperialiștii au renunțat în prealabil la planurile nebunești de cucerire a lumii. Ei n'au renunțat nici la politica războiului rece, nici la Uniunea Atlantică de Nord ca bază a politicii lor generale. Împotrivă, continuă să construiască baze militare aeriene, navale și terestre, să încheie pacte militare agresive. Sub protecția autorității

lor occidentale sunt puși în libertate majoritatea criminalilor de război. Aceștia sunt sprînjiniți apoi pentru a se „redresa”, li se încredințează funcții de răspundere eașunt amenințați să-și recâștige înțepinderile pierdute vremelnic. Criminalul de război Alfred Krupp este iarăși unul dintre cei mai mari producători de armament din Occident. El își larghește uzinele producătoare de moarte. În același timp se înfățișează în celelalte țări capitaliste, unde construește uzine destinate producerii materialelor de război.

Ațățătorii la război se preocupă mai ales de Germania occidentală pe care vor în ciuda voinței poporului german. S'o pună în fruntea crucierelor războinică. De altfel, în această privință s'au și făcut „progrese” care dau de gândit tuturor celor ce doresc pacea. Printre ultimele măsuri se numără acceptarea de către guvernul american de a se dubla efectivele infanteriei și a forțele blindate ale Germaniei occidentale. De asemenea, în Germania occidentală se construiesc cea mai mare oțelărie din Europa, destinată să producă plăci de oțel pentru tancuri și pentru vase de război.

Paralel cu pregătirile de război, cercurile financiare întrețin psihoză războinică și isteria „anticomunistă”, intensifică acțiunile de spionaj și diversivne îndreptate spre țările de democrație populară. Recentul proces al spionilor parașuțiți în țara noastră de către serviciul de spionaj american, procesul de spioni americani și adenaueriștii strecuțați în R.P. Polonă, sau procesul încheiat zilele trecute în R.P. Ungară sunt dovezi ce nu pot fi tăgăduite, ele ilustrează intențiile agresive ale imperialismului american. Serviciile de spionaj ale țărilor capitaliste se folosesc Je unii neoameni din țările de democrație populară, trădători de patrie, ruși de popor și care urăsc poporul: vechi agenți ai siguranței, foste elemente exploatare și chiaburi. Toți aceștia pierzând un „rai” ferici, încearcă acum să împedice lupta noastră pentru o viață mai bună. În furia lor oarbă nu renunță la nici un mijloc, dela minciuni și înșelăciuni până la acțiuni teroriste și diversivni.

Împotriva acestora se îndreaptă tăgățul ascuțit al legii pentru apărarea păcii.

Pentru demascarea propagandelor de moarte trebuie să lupte fiecare cetățean al patriei noastre. Rolul principal de mobilizare al maselor în vederea apărării păcii revine comitetelor de luptă pentru pace.

Comitele de luptă pentru pace sunt acele care au sarcina permanentă de a duce o largă muncă de lămurire a oamenilor muncii asupra planurilor măștave ale ațățătorilor la război și ale agențiilor acestora. Ele trebuie să popularizeze larg legea pentru apărarea păcii, să arate tuturor democrațișmul ce stă la baza legii pentru apărarea păcii și cauzele nobile pe care le apără. Legea pentru apărarea păcii nu e o lege care trebuie să fie pusă în aplicare numai prin sforțurile unei autorități sau ale unui minister. Legea pentru apărarea păcii este dusă la îndeplinire prin acțiunea întregului popor muncitor, a tuturor celor ce iubesc pacea și luptă pentru ea.

Pentru prima dată poporul nostru muncitor dispune de o armă atât de puternică cu care să-și apere cuceriile sale. Să lăvim deci cu ea împotriva tuturor celor ce uneltesc împotriva vieti noi, a liniștei și păcii.

I. Popa

Crește mișcarea partizanilor păcii

PARIS (Agerpres). — În zilele de 12 și 13 a avut loc la Paris conferința națională a partizanilor păcii, la care au luat parte 500 de delegați sosiți din toate colțurile țărilor.

După cum anunță „Humanité”, cu acest prilej au fost examinate problemele luptei pentru asigurarea securității Franței și pentru slăbirea încordării internaționale precum și problemele legate de campania împotriva ratificării tratatelor militariste dela Bonn și Paris și pentru încetarea războiului în Indochina.

Participanții la conferință au adoptat în unanimitate un apel către deputații în Adunarea Națională de către membrii Consiliului Republicii, un mesaj către Comitetul vietnamez pentru apărarea păcii și o rezoluție privind probleme generale.

Opinia noastră publică, se spune printre altele în apel, a urmărit cu o deosebită atenție hotărârile adoptate la conferința din Bermuda.

Poporul francez nu se va declara niciodată de acord cu constituirea armatei europene și renașterea militarismului german.

În încheiere, apelul cere deputaților Adunării Naționale franceze și membrilor Consiliului Republicii să lupte pentru restabilirea unei politici externe proprii, pentru restabilirea drepturilor Franței, a rolului ei de mare putere care ia hotărâri în mod independent.

„Poporul francez așteaptă ca dvs. să refuzați în mod hotărât ratificarea tratatelor dela Bonn și Paris”.

În mesajul către Comitetul vietnamez pentru apărarea păcii se spune: „Ca și poporul Vietnamului, poporul francez năzuiește spre pace. Poporul francez dorește tratative. Poporul francez a primit cu mult interes interviul acordat de președintele R.D. Vietnameze corespondentului ziarului suedez „Expressen”. În cadrul căruia el a declarat că guvernul și poporul Vietnamului sunt gata să examineze orice propuneri ale Franței cu privire la armistițiu și la reglementarea problemei indochineze pe cale de tratative.

Exprimând voința întregii națiuni, membrii tuturor partidelor cer guvernului francez să se pronunțe pentru tratative prin care să se ajungă la încetarea operațiunilor militare și la stabilirea păcii.

Rezoluția cu privire la problemele generale salută convocarea conferinței celor patru puteri subliniind că „guvernul francez”, în fața opiniei publice și a parlamentului, nu mai poate renunța la ideea tratativelor cu guvernul Republicii Democratice Vietnam”.

★

PEKIN (Agerpres). — China Nouă anunță:

La 14 Decembrie s'a deschis la Tokio Congresul popular japonez pentru apărarea păcii. Congresul va discuta probleme privind politica de reînarmare a Japoniei promovată de guvernul loșida, stabilirea unor relații normale cu Republica Populară Chineză și Uniunea Sovietică, precum

și problema Conferinței politice pentru Coreea.

La congres vor prezenta rapoarte prof. Icuo Oama, președintele Comitetului japonez pentru apărarea păcii și alți eminenți luptători pentru pace.

★

ROMA (Agerpres). — La Roma a avut loc o importantă reuniune a Comitetului național pentru pace, la care au participat membrii italieni ai Consiliului Mondial al Păcii și secretarii comitetelor regionale și alte personalități din viața publică a Italiei.

Senatorul Sereni, referindu-se la lucrările Consiliului Mondial al Păcii, întrunit la Viena, a scos în evidență ecoriile largi ale Apelului partizanilor păcii pentru destinderea încordării internaționale prin tratative. Pooparele trebuie să fie deosebit de vigilențe pentru ca manevrele acelor forțe care sub pretexte demagogice, urmăresc prelungirea războiului și împiedicarea tratativelor în Coreea, să nu reușească.

Principala obstacol și pericol — a adăugat senatorul Sereni — îl constituie reînvierea militarismului german, care găsește în comunitatea defensivă europeană expresia sa cea mai evidentă. Poporul italian împreună cu celelalte popoare din Europa, este chemat la lupta împotriva tratatului pentru crearea armatei europene. Poporul italian trebuie să lupte pentru suveranitatea și independența sa națională și pentru îndepărtarea pericolului pe care-l reprezintă cantonarea de trupe străine în Italia.

Asupra acestor teme au mai luat cuvântul numeroși oratori.

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist din Belgia

BRUXELLES. (Agerpres). După cum anunță ziarul „Le Drapeau Rouge”, la Bruxelles a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist din Belgia.

Plenara a discutat raportul lui Van Hoorick, secretar al C.C. despre situația politică și despre pregătirile în vederea apropiatelor alegeri parlamentare. (Alegerile urmează să aibă loc în prima jumătate a anului 1954).

Raportul a subliniat că Partidul Comunist trebuie să desfășoare campania electorală sub semnul întăririi luptei pentru pace, independența națională a Belgiei și îmbunătățirea condițiilor de trai ale oamenilor muncii.

La discuțiile pe marginea raportului au luat cuvântul 30 de persoane. Plenara a adoptat programul electoral al Partidului Comunist din Belgia.

Ministrul plenipotențiar al statului Israel în U.R.S.S. a remis scrisorile de acreditare

MOSCOW (Agerpres). — TASS anunță: La 14 Decembrie, președintele C. E. Vorosilov, a primit la Kremlin pe S. Eliashiv, trimisul extraordinar și ministrul plenipotențiar al statului Israel în U.R.S.S., care a remis scrisorile sale de acreditare.

El era însoțit de I. L. Ghidon, al doilea secretar al legației statului Israel și de N. Levanon, atașat de legăție pe care l-a prezentat lui C. E. Vorosilov.

La remiterea scrisorilor de acreditare au fost de față: V. A. Zarin, ministru adjunct al afacerilor externe al U.R.S.S., A. F. Gorchin, secretar adjunct al Președintelui Sovietului Suprem al U.R.S.S., D. A. Jucov, șeful serviciului protocolului din ministerul afacerilor externe al U.R.S.S. și P. I. Gerasimov, șef ad-interim al serviciului pentru țările Orientului Apropiat și Mijlociu din ministerul afacerilor externe al U.R.S.S.

C. E. Vorosilov și trimisul S. Eliashiv au rostit cuvântări.

Importante realizări ale întreprinderilor industriale din R. P. Chineză

SANHAI (Agerpres) — China Nouă anunță:

În cadrul mișcării pentru mărirea producției și pentru respectarea regimului de economii, uzinele, fabricile, minele, întreprinderile de transport din China de Est îndeplinesc înainte de termen planurile anuale de producție. La 13 Decembrie zărele au anunțat că 23 de întreprinderi au stat și mize de industrie grele din Sanhai, printre care întreprinderi de construcții de mașini, de motoare electrice, metalurgice, chimice și altele au îndeplinit sarcinile anuale cu 1-2 luni înainte de termen.

La 14 Decembrie, ziarul „Cefanjibao” a relatat despre noile succese ale întreprinderilor industriale. Numeroase uzine și mine din China de Est, printre care minele de fier din Suicou, uzina de strunguri din China, câteva mine de carbune din Sanhai și alte întreprinderi, au îndeplinit cu mult înainte de termen planurile anuale.

In Franța a început săptămâna luptei pentru pace în Vietnam

PARIS (Agerpres). — La 14 Decembrie a început în Franța săptămâna luptei pentru pace în Vietnam. Ziarul „Humanité” publică o declarație a lui Alain le Léap, secretar general al Confederației Generale a Muncii din Franța, care subliniază că programul de deslășurare a săptămânii luptei pentru pace în Vietnam prevede convocarea de meclunguri populare, strângerea de semnături pe petiții care cer încetarea războiului din Indochina, etc. Alain le Léap cere guvernului francez să răspundă imediat la declarația președintelui Ho Si Min care și-a exprimat hotărârea de a Juce tratative de armistițiu cu Franța.

„Guvernul francez, scrie Alain le Léap, trebuie să răspundă. Aceasta este dorința lui față de masele largi ale opiniei publice franceze și vietnameze care cer încetarea războiului”.

Spectacole

TEATRUL DE STAT, prezintă în Jol, 17 Decembrie, la orele 20: „Legendă”. Sâmbătă, 19 Decembrie, la orele 20: „Miera”, „Mielul turbat”.

TEATRUL DE MARIONETE: În teatre Jol și Duminecă, la orele 10,30 spectacol în limba română: „Iepurele, vulpea și găscănel”.

„GHEORGHE DOJA”, până la 20 Decembrie: „Așteaptă-mă”. Repr. 3, 5, 7 și 9.

„NICOLAE BALCESCU”, până la 17 Decembrie: „Petru I”. Seria II-a. Repr. 3, 5 și 9.

„HERBAC JANOS”, până la 20 Decembrie: „Salut Moscova”. Repr. 3, 5, 7 și 9.

„I. L. CARAGIALE”, până la 20 Decembrie: „Povestea unui om adevărat”. Repr. 3, 5, 7 și 9.

„TIMPURI NOI” până la 18 Decembrie: 1. Jurnal sovietic. 2. Pe drumul celor 2 republici. 3. Jurnal românesc. 4. Un cântec la Nord. Matineu la orele 10.

„MAXIM GORKI” (Miciăca), până la 20 Decembrie: „Povestea muzicului”. Repr. în zilele de lucru la orele 7. Duminecă la orele 2, 4, 6 și 8.

„SOLIDARITATEA” (Gal), până la 18 Dec.: „Cruciștorul Polkinkin”. Repr. în zilele de lucru la orele 7 seara. Duminecă repr. la orele 3, 5 și 7.

Fenomene de criză în S. U. A.

(Spicuri din revista americană „U. S. News and World Report”)

Economia S.U.A. se apropie de o criză de supraproducție. Neînțrând să spună pe nume fenomenelor care se manifestă în economia S.U.A., presa burgheză americană vorbește tot mai insistent de slăbirea „activității de afaceri”, de o perioadă de „declin” în industrie, agricultură și comerț.

Prin ce se caracterizează actualul „declin”, care nu mai poate fi trecut sub tăcere nici chiar de presa monopolurilor americane? Este vorba în primul rând de o supraproducție de mărfuri industriale și agricole. În rețeaua comercială, în depozitele întreprinderilor și în depozitele de stat din S.U.A., s'au acumulat în prezent mărfuri în valoare de aproximativ 100 miliarde dolari — ceea ce depășește de cel puțin două ori rezerva necesară pentru o reproducție normală.

În timp ce sute de milioane de oameni ai muncii din S.U.A. și din celelalte țări capitaliste suferă literalmente de foame și sunt lipsiți de strictul necesar, acești munți de mărfuri nu-și pot găsi desfacere. Supraproducția duce și a dus la scăderea cursurilor acțiunilor, la scăderea prețurilor de gros la materiile prime și produsele finite și la o considerabilă reducere a producției. Scăderea producției înseamnă creșterea continuă a șomajului și scăderea considerabilă a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Actualele fenomene de criză din economia americană sunt rezultatul direct al militarizării economiei, al umflării producției de război. În timpul războiului din Coreea monopolurile au primit mari comenzi militare din partea guvernului, ceea ce le-a permis să extindă volumul general al producției industriale în contul creșterii producției de război și să realizeze profituri fabuloase. Dar, după cum era și de așteptat, „boomul” a fost trecător.

După cum se știe, cursă înarmărilor a fost finanțată din jefuirea păturilor largi ale poporului american al cărui nivel de trai a scăzut necontenit în perioada „boomului” pe măsură ce creșteau impozitele și costul

viei. Scăderea puterii de cumpărare a maselor a dus la reducerea pieții interne, iar orientarea agresivă a politicii externe a S.U.A. a micșorat considerabil posibilitățile exportului american. Iată cauzele care au dus la stocarea mărfurilor menționate în valoare de 100 miliarde de dolari și care pun S.U.A. în fața unei noi crize de supraproducție.

Revista americană „United States News and World Reporter”, din care reproducem câteva pasagii, relatează pe larg despre actualul „declin” al economiei S.U.A. Cifrele și datele citate de revistă trebuie abordate cu prudență, deoarece ele sunt departe de adevărul obiectiv. „United States News and World Report” se străduiește să prezinte lucrurile într'o lumină mai favorabilă, să diminueze proporțiile dezastrului.

Și, totuși, faptele relatate de revistă dovedesc în mod convingător că economia S.U.A. intră în faza fenomenelor de criză. Este graitoare și regulăritatea cu care revista relatează despre aceste fenomene. Ea revine asupra acestei teme în fiecare număr, iar uneori îi consacără chiar câte 2 articole într'un singur număr, sprînjindu-se pe cifre, tabele și diagrame. Revista scrie despre profunda neliniște de care sunt cuprinsе în prezent cercurile guvernamentale și de afaceri din S.U.A. O neliniște vădită se resimte și din pronosticurile revistei, în ciuda celor cătorva note optimiste presărate ici, colo, pentru a-și liniși pe cititorii americani.

Chiar dela începutul acestui an, revista „United States News and World Report” a semnalat primele simptome de „declin”. De pe la mijlocul anului, asemenea știri au fost publicate cu regularitate. Pasagiile publicate mai jos cuprind perioada Septembrie-Octombrie a.c.

18 SEPTEMBRIE: „In ultimele opt luni, cursul mediu al acțiunilor la bursă a scăzut cu aproximativ 11%...”

Din loc în loc se observă simptome ale unui mic declin în activitatea de afaceri. Încep să sporească stocurile unor mărfuri. În unele ramuri ale industriei s'a înregistrat o scădere a producției, iar în alte ramuri începe

și se vorbească despre acest lucru”. (Din articolul „Dece scad prețurile acțiunilor”).

25 SEPTEMBRIE: „Scăderea prețurilor la metale, constituie una din gâtuirile produse în ultimul timp în economie.

Începând dela 25 August, prețurile deșeurilor de oțel au scăzut de cinci ori.

Prețurile la zinc au scăzut... Prețurile la cupru oscilează.

Aceste oscilații ale prețurilor dovedesc scăderea cererii la metale. Ele prevestesc, după cât se pare, o scădere a producției de metale”.

(Din nota „Tendințele businessului american”).

„Cel mai mare număr de informații concrete cu privire la schimbările survenite șosec din Vestul mijlociu. Majoritatea muncitorilor din această regiune lucrează la uzinele prelucrătoare de metal, dar producția acestor uzine scade. Uzinele de automobile nu mai lucrează cu întreaga lor capacitate. În unele locuri uzinele constructoare de mașini și inventar agricol se închid, producția se reduce, muncitorii sunt concediați. Oțelăriile nu lucrează cu întreaga lor capacitate.

Ca urmare, are loc o oarecare reducere a folosirii brațelor de muncă, iar orele suplimentare se anulează. Numărul șomerilor din Detroit a crescut dela 34.000 în Iulie la 70.000 în August. În statul Illinois dela uzinele de construcții de mașini agricole au fost concediați 10.000 muncitori; au fost efectuate concedieri și în statele Wisconsin și Iowa. Potrivit datelor direcției pentru problemele brațelor de muncă din statul Illinois, în următoarele două luni se vor face noi concedieri.

„Furnizorii de materiale de construcții din regiunea Chicago au anunțat că numărul comenzilor a scăzut. Potrivit prevederilor lor, bazele pe numărul comenzilor, construcția industrială se va reduce probabil în 1954 cu 10—15%, iar construcțiile de locuințe se vor reduce și ele, însă în-

tr'o măsură mai mică. Acest lucru este valabil pentru întreaga țară...”

Se arată că „scăderea cursului acțiunilor constituie un simptom, că în curând va avea loc un oarecare declin în activitatea de afaceri”.

(Din articolul „Ce se raportează lui Eisenhower despre tendințele activității de afaceri”).

9 OCTOMBRIE: „Perspectivele arată că în prima jumătate a anului viitor, numărul mediu al șomerilor va fi de 3,6 milioane, adică cu 2.000.000 mai mulți decât în prezent. Această evaluare făcută de către secția economică a revistei „United States News and World Report” corespunde întru totul reducerii cu peste 10% a producției industriale, prevăzută pentru următoarele două luni.

Pe baza acestor date se poate presupune că șomajul va crește cu repezitciune. Până în Iulie 1954 s'ar putea rămâne fără lucru peste 4.000.000 oameni.

Această cifră se apropie de cifra record înregistrată în Februarie 1950, când se numărau 4,7 milioane șomeri”.

(Din articolul „De ce în anul viitor va fi mai greu să se găsească de lucru”).

Încă, în luna Mai a.c. revista americană „United States News and World Reporter” a publicat un tabel în legătură cu perspectivele fermierilor. În ceea ce privește suprafețele însămânțate cu grâu, revista scria în acest tabel: „Anul acesta, fermierii însămânțează... 77.000.000 acri (1 acru egal aproximativ 0,4 ha. — N.R.). Anul viitor guvernul poate aproba... numai 60.000.000 acri”.

În ceea ce privește bumbăc, tabelul menționează: „Anul acesta fermierii intenționează să însămânțeze... 26.000.000 acri. Anul viitor guvernul poate aproba... numai 19.000.000 acri”.

Pronosticurile revistei s'au dovedit a fi destul de exacte. Potrivit știrilor apărute în presa americană din luna Octombrie, guvernul S.U.A. a redus suprafețele prevăzute pentru însămân-

țările cu grâu în anul următor la 62.000.000 acri, iar cu bumbac — la 17,9 milioane acri.

Politică reducerii suprafețelor însămânțate și a producției agricole, dusă de către guvernul S.U.A., este dictată de monopolurile, băncile, speculanții de bursă și marii fermieri capitaliști, interesați în menținerea unor „prețuri ferme”. Aceasta este un mijloc pentru a scăpa de „surplusurile” de produse agricole în dauna maselor populației muncitoare. Reducerea forțată a suprafețelor însămânțate va duce în mod inevitabil la înălțarea din agricultură a mușilor fermierii mici, la ruinarea unui mare număr de fermieri mijlocii, la sprirea armatei de rezervă a șomerilor, precum, și la continua creștere a prețurilor cu amănuntul la alimente.

(„Tendințele businessului american”).

23 OCTOMBRIE: „În prezent, declinul întregii activități de afaceri este confirmat de datele statistice oficiale”.

(Din informația „Tendințele businessului american”).

„În prezent nu este un lucru ușor să găsești de lucru...”

(Din articolul „Despre creșterea șomajului în S.U.A.”).

Intrerupem prezentarea citatelor din revista „United States News and World Report” la numărul din 23 Octombrie. Ce a adus nou luna Noiembrie? Din știrile telegrafice primite rezultă că fenomenele de criză în economia S.U.A. continuă să crească. La 6 Noiembrie, ministrul comerțului al S.U.A. a comunicat reprezentanților presei că în Septembrie 1953 valoarea stocurilor de mărfuri rămase, nevăndute a atins cifra record de 78,7 miliarde dolari — cu aproximativ 5,7 miliarde de dolari mai mult decât în Septembrie 1952. Cele mai mari firme ale comerțului cu amănuntul au anunțat că în luna Octombrie volumul comerțului a scăzut considerabil în comparație cu perioada corespunzătoare din 1952 (între 7,3 și 15,5%).